

在“朋友圈”售卖烟花爆竹？ 我市应急管理部门提醒：涉嫌违法！

□本报记者 卢仙格 / 文图

朋友圈售卖烟花爆竹涉嫌违法，转发也要担责

临近春节，朋友圈、微信群也热闹起来。有卖年货的、卖对联横幅的……但需要提醒的是，在朋友圈售卖烟花爆竹涉嫌违法。

市应急管理局相关负责人表示，商家如果在朋友圈发布销售信息，是一种指示性或者提示性的信息，即告诉大家去指定地点购买烟花，不算违法。但是，如果在朋友圈发布的信息中，交易地点不是指定销售地点，包括送货上门这种方式，不管有无销售许可证都涉嫌违法。

如果通过微信朋友圈贩卖烟花爆竹的数量较大，将涉嫌非法经营。根据刑法第二百二十五条规定，扰乱市场秩序，情节严重的，处五年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处违法所得一倍以上五倍以下罚金；情节特别严重的，处五年以上有期徒刑，并处违法所得一倍以上五倍以下罚金或者没收财产。

需要特别注意的是：转发也要担责。很多人会帮朋友转发此类广告，一旦所销售的烟花爆竹出现问题，售卖方、转发者均要承担相关法律责任。



春节将近，节日期间能否燃放烟花爆竹、如何购买烟花爆竹、能否在朋友圈销售烟花爆竹等问题，成为很多市民关注的热点。近日，记者就相关问题采访了相关部门。



湖滨区烟花爆竹零售店(点)许可证申请 截至1月10日

那么，如果要销售烟花爆竹需要什么证件？记者从市应急管理局危化科获悉，根据《烟花爆竹安全管理条例》的相关规定，售卖烟花爆竹必须办理烟花爆竹经营(零售)许可证，取得相应许可证后方可进行销售。与此同时，烟花爆竹的经营分为批发和零售，从事烟花爆竹批发的企业和零售经营者的经营布点，还应当经安全生产监督管理部门审批。其中，烟花爆竹批发经营许可证是在市级应急管理部门办理，零售许可证由各县(市、区)应急管理部门办理。

近日，湖滨区应急管理局发布2025年烟花爆竹经营(零售)方案，开展“烟花爆竹零售店(点)”许可证的办理工作，方案对湖滨区烟花爆竹零售店(点)基本条件、申请材料、办理流程进行详细规定，于2025年

1月6日至1月10日对“烟花爆竹零售店(点)”许可证受理申请进行初审，1月13日至1月15日进行实地核查，1月16日至1月17日进行培训考试。陕州区应急管理局烟花爆竹零售店(点)许可证申请受理时间为2025年1月2日至1月9日(节假日除外)。

湖滨区应急管理局工作人员表示，将按照要求开展烟花爆竹经营(零售)店审批工作，对不符合条件要求的，一律不予审批。零售经营者取得许可证后，不得擅自变更经营场所，严禁一证多点、异地销售、超量储存、不得擅自降低安全销售条件。烟花爆竹必须由批发企业统一配送到零售店，各零售店不得自行运输，坚决杜绝使用客运车辆和无运输资质的车辆运输烟花爆竹。

市区主城区全时段禁燃燃放烟花爆竹

近日，为加强2025年春节烟花爆竹管理工作，保障公共安全和居民人身、财产安全，确保烟花爆竹燃放安全形势稳定，我市发布2025年春节烟花爆竹燃放管理有关通告，通告显示限放时间为2025年1月22日(腊月二十三)0时至2025年2月12日(正月十五)24时，重污染天气管控期间和上述规定以外的时间全域禁止燃放烟花爆竹。

其中禁放区域为《三门峡市白天鹅及其栖息地保护条例》设立的白天鹅栖息地保护区和重点保护区；市区主城区：连霍高速(含)以北、黄河南岸(含)以南、连霍高速三门峡东高速口和茅津古渡连线(含)以西、侯平高速(含)以东合围区域以及特定的其他禁放区域。

各县(市、区)根据自身情况，陆续公布区域内烟花爆竹燃放时间和地点。其中，湖滨区禁放区域除了《三门峡市白天鹅及其栖息地保护条例》设立的白天鹅栖息地保护区和重点保护区外，辖区内禁放区域还包括四至范围连线合围区域，东：茅津古渡口—北环路—东环路—野路桥—连霍高速东出口，形成连线；西：甘棠路—仰韶大道—上阳路—连霍高速，形成连线；南：连霍高速(含)；北：黄河南岸(含)，以及特定的其他禁放区域。

10993人！ 河南省2025年度 统一考试录用公务员工作启动

记者从省公务员局获悉，河南省2025年度统一考试录用公务员公告1月6日发布，共计划招录10993人，招录人数首次破万。考生可于1月7日9:00至1月13日17:00登录河南人事考试网(<http://www.hnrsks.com>)进行网上报名，笔试安排于3月15日—16日进行。

本次考试录用公务员工作突出政治标准。坚持党管干部原则，把政治标准和

政治要求贯穿考试录用全过程，对政治上不合格的坚决不予录用。优化考试内容，重点测查用党的创新理论指导分析和解决问题的能力，行政职业能力测验科目新增“政治理论”部分；考察环节全面了解考生的德、能、勤、绩、廉，重点了解政治素质、道德品行、遵纪守法等方面情况。

坚持基层导向，不断充实基层力量。全省共安排县级以上机关招录计划

5901个，占全省招录计划的77.35%。安排一定数量计划专门面向当地户籍或生源、基层服务项目人员、高校毕业生退役士兵招考，严格执行乡镇最低服务年限规定，保持基层队伍稳定。

为更好服务和促进高校毕业生就业，放宽应届硕士、博士毕业生的报考年龄，市级以下职位不设置基层工作经历条件，全省98.31%的职位应届毕业生均可报考。为方便考生，本次考试在各省辖

市和济源示范区均设置考点，考生可自行选择考点城市。

河南省公务员局郑重提醒：本次招考不出版也不指定辅导用书，不举办也不委托任何机构或者个人举办考试辅导培训班。对于社会上有关公务员考试培训、网站或者出版物等，请广大考生提高警惕，理性对待，防止上当受骗、权益受损。

据《河南日报》